

“天下武功 唯快不破”

皇马12秒反击击溃拜仁

北京时间4月24日,欧洲冠军联赛半决赛首回合在伯纳乌球场进行,皇马主场1比0力擒卫冕冠军拜仁,欧冠主场8连胜。皇马首次射门便由本泽马拔得头筹,C罗和迪马利亚错过扩大比分的机会。下半时,替补上场的格策近射被卡西利亚斯封出。拜仁在伯纳乌欧冠6连败,2013年3月13日以来16场欧冠首遭零封。

银河战舰VS新宇宙队,这不是地球级别球队的较量。在伯纳乌球场的欧冠半决赛中,皇马用最经典的防守反击战术,让拜仁的控球打法看上去毫无威力。皇马的防反堪称天下第一,12秒74米的快速反击,让拜仁都叹服。两年之前,穆里尼奥的皇马同样是反击,但为何场面不如今天?安切洛蒂手上有四大中场王牌,精准的出球确保反击质量,堪称是穆里尼奥防反的升级版。

“我赛前觉得皇马一定会主场猛攻,但他们大大出乎我的意料,他们并没有压着我们狂攻,而是等待并开放任我们控制比赛,这一点我确实没有想到。”0比1输给皇马,罗本赛后吐真言。拥有C罗、贝尔、本泽马、迪马利亚等世界级攻击手的皇马,确实是摆出一副“把球交给拜仁,我们专心反击”的态势。前12分钟,拜仁传球116次,皇马10次,拜仁控球率90%,皇马10%,全场比赛下来,皇马控球率不足3成。

皇马绝非一味死守,而是弹性防守,就像一根弹簧,拜仁将皇马压得越扁,皇马就越有开阔的空间打反击。本泽马第18分钟的进球,就是经典反击的套路,佩佩禁区内封堵射门,本泽马从本方后场30米区域得球组织反击,阿隆索将球交给伊斯科,后者再传给C罗,科恩特朗从左翼高速插上用速度超越博阿滕,接到CR7直传后,金毛的低传从丹特裆下穿过,恰好传到阿拉巴够不到的路线,本泽马及时出现抢点破门。

从17分50秒本泽马接应皮

球,到18分02秒本泽马致命一击,皇马这次74米的反击,有5人参与,本泽马、伊斯科、阿隆索、C罗、科恩特朗6次传球,全部是简练快速的向前传递。整个反击过程,皇马耗时12秒!天下武功,唯快不破,皇马的快速反击,就像小李飞刀一样迅猛致命,拜仁的伪“太极打法”,看上去没有缺点,但遇上快速的冲击时,还是暴露出问题。C罗、本泽马、迪马利亚都是打反击的好手,伊布曾赞誉C罗,“世界上最擅长反击的前锋”。在穆里尼奥时代练了3年反击的皇马,自然得心应手。

除了本泽马的反击进球之外,迪马利亚、C罗也有反击良机,第23分钟拜仁角球进攻失误被皇马抓住,佩佩将球交给伊斯科,皇马金童控球时,C罗、本泽马和迪马利亚已经高速插上形成3个接应点。在3打3的局面下,天使远射被诺伊尔得到。第26分钟皇马的反击更加致命,莫德里奇在人群之中将球分到左翼,本泽马下底传中,无人防守的C罗将球打高!拜仁75%的控球率,在皇马面前犹如浮云。瓜迪奥拉甚至愤怒的将水瓶摔在地上,而皇马则越打越有信心。

2011-2012赛季欧冠半决赛,皇马在对阵拜仁时同样也是防守反击,但为何效果

不如今天?安切洛蒂的变阵和中场超强的出球能力是关键,442阵型中,莫德里奇、阿隆索、迪马利亚、伊斯科这种集技术、创造力、控制力超强的中场组合,绝少在反击中丢球。打防反意味着得球机会有限,传球质量显得异常关键。穆里尼奥时代,赫迪拉加阿隆索的后腰搭配,很容易就被掐断传球路线,但现在,安切洛蒂手中有4大中场王牌,任何一人都能传出致命球。莫德里奇34次传球33次成功,阿隆索40次传球35次成功,伊斯科28传23次成功,优质的传球手,保证了皇马反击的质量。

**瓜帅恭维皇马反击犀利:
不敢对攻
他们是田径运动员**

击,他们有不少非常擅长反击的球员。我们今天已经做出了我们所能做的最大努力,我们当然不可能赢得每一场比赛。我们面对的是全世界最好和最昂贵的球队之一。皇马一贯如此踢法,他们只要得到球就高速启动,很难阻挡,速度实在太快了。在我看来,皇马的这些球员不仅仅是足球运动员,他们更是田径运动员,和他们一去一来打对攻太冒险了。”

瓜迪奥拉还是对次回合充满信心:“不过我还是为我的球队骄傲,他们在伯纳乌主宰了比赛,只是缺少进球。我期待回到主场的比赛,拜仁必须进两个或者三个进球。次回合我们在安联球场拥有拜仁球迷们的支持。”

荷兰飞侠罗本赛后表示自己没有想到主场作战的皇马以谨慎的低姿态打起了反击,不过罗本也认为球队虽然输球但表现依然令人肯定,特别是下半场。“球队今天尽了最大的努力,或许有些时候我们还需要提速。没有进球有点遗憾,拜仁距离破门只差一点,特别是格策下半场的那一次射门。如果能够进一个的话那将是个很不错的结果。皇马是如此危险,他们的速度非常快、踢得也很好。”对于下周第二回合的比赛罗本依然非常乐观,“下星期我们的目标就是进攻,我依然很乐观,对我们的主场比赛充满信心。”

队长拉姆赛后接受采访时坦言球队在伯纳乌运气略差,对于皇马的快速反击还不太适应,但对于下周二的次回合比赛拉姆表示全队会努力翻盘晋级。“今天我们的进攻在最后一环缺点运气,大家真的很想赢,这一点在全场比赛中都可以看出来。众所周知皇马有很好的防守球员,也有很强的能够反击的球员,我们努力阻止他们的快速反击,不过这一点没能很好的做到。回到主场我们必须想尽一切办法赢两个球,我对第二回合的比赛还是很有信心,在安联球场一切都有可能,我们过往的比赛就经常证明了我们有翻盘的能力。”

门将诺伊尔说:“赛前我们就都知道皇马防守很出色,反击很犀利,所以今天比赛踢得很难。我们面对这样的世界级球员已经做到了很多,第二回合肯定还是实力非常接近的较量,球队依然要靠自己去争取翻盘机会。未来什么情况都有可能,我们必须非常专注并且抓住机会。”

拜仁体育主管萨默尔也对第二回合的比赛表示充满信心,“我们0比1输了,这是个不可改变的事实。自始至终我们主宰了比赛节奏,但这不代表我们能决定比赛结果。我相信此前从未有过一支拜仁在马德里在伯纳乌可以踢得如此从容。第二回合我们必须击败对手,我们要的只是最后的比分,相信球队可以做到。”

成功,我们缺少的正是比分所体现的。”

对于全队的表现,瓜帅表示肯定,“我们控制了比赛节奏,皇马一直在等待反

**拜仁4大纪录被终结
瓜帅伯纳乌首败!梦魇不复存**

德甲巨人拜仁慕尼黑被称作欧洲新“宇宙队”,球队在各条战线上可以说是势不可挡,几乎所有对手都在考虑如何阻挡这支不可一世的超级强队。但是在刚刚结束的欧冠半决赛首回合的较量中,欧冠卫冕冠军拜仁客场0比1不敌皇马,球队也在两回合的较量中暂时处于下风。对于拜仁来说,本场比赛的失利意味着球队多项纪录的终结。而对于拜仁主帅瓜迪奥拉来说,这场比赛的失利也终结了他在皇马主场伯纳乌球场的不败纪录。

拜仁在伯纳乌球场遭遇了一场失利,不少人因此看衰拜仁和球队主帅瓜迪奥拉的前景。事实上,拜仁也早已“习惯”在伯纳乌输球了。从2001-2002赛季的四分之一决赛开始到本赛季的欧冠半决赛首回合为止,拜仁在伯纳乌球场已经遭遇了5连败。在这5次做客伯纳乌的较量中,拜仁打进3球失9

球表现低迷。拜仁上一次在伯纳乌战胜皇马,是2000-2001赛季的欧冠半决赛,拜仁凭借埃尔伯的进球1比0小胜对手。如果算上2010年欧冠决赛输给国米,拜仁在伯纳乌已经是6连败了。

本场比赛拜仁在欧冠赛场上被皇马零封,球队没有完成赛前既定的“打进客场进球”任务。而这一表现也终结了拜仁的一个纪录:拜仁在之前的15场欧冠比赛中都取得了进球,这场比赛是拜仁近16场欧冠比赛首次被对手零封。拜仁上一次没有进球的欧冠比赛要追溯到2013年3月13日上赛季欧冠八分之一决赛,球队次回合主场0比2不敌阿森纳的较量。那场比赛和这场比赛也有不少相似之处,也是拜仁全场控制节奏却无法进球,之后被对手闪电战破门。

客场输给皇马,也终结了拜仁在欧冠赛场上,而拜仁连续11个欧冠客场比赛(包括上赛季在温布利球场的欧冠决赛)保持不败

的战绩也被终结,拜仁最近一次在欧冠客场输球已经是2012年10月3日客场挑战白俄罗斯冠军球队鲍里索夫了,距今已经有近17个月了。除此之外,拜仁13个欧冠客场都有进球的纪录也惨遭终结,球队最近一次没有取得客场进球要追溯到2012年2月的欧冠八分之一决赛,当时拜仁在客场0比1不敌瑞士豪门巴塞尔。

拜仁的多项纪录被终结,拜仁主帅瓜迪奥拉的个人纪录也惨遭终结。在此之前瓜迪奥拉曾经7次带队来到伯纳乌挑战皇马,成绩为5胜2平保持不败,是当之无愧的“伯纳乌杀手”。但是在本场比赛输球后,瓜迪奥拉在伯纳乌的不败金身告破,不败神话彻底被终结。瓜迪奥拉的纪录被终结,皇马主帅安切洛蒂的纪录则还在延续。本场比赛战胜拜仁后,安切洛蒂延续了自己对拜仁的不败战绩,他对拜仁的总成绩现在为5胜2平。

(本报综合)

